

HÍRADÓ

X. ÉVFOLYAM, 27. SZÁM

ÁRA: 1,50 Ft

1966. JÚLIUS 8.

Szovjet-francia nyilatkozatot és egyezményeket írtak alá Moszkvában De Gaulle befejezte látogatását a Szovjetunióban

De Gaulle elnök a Szovjetunióban tett több napos körútja után visszatért Moszkvába, ahol aláírták a szovjet-francia nyilatkozatot, valamint a világűr meghódításában való együttműködésről és a tudományos-technikai és gazdasági együttműködésről szóló egyezményeket.

A szovjet-francia dokumentumok ünnepélyes aláírásánál jelen voltak a szovjet kormány és az SZKP vezetői, valamint De Gaulle elnök és a kíséretéhez tartozó személyiségek. A közös nyilatkozat hangsúlyozza, hogy a szovjet-francia tárgyalások „a két ország baráti viszonyának és történelmi kapcsolatainak megfelelő nagy szívéllyel légkörben folytak”, amely lehetővé tette, hogy a két fél hasznos és beható eszmecserét folytasson a két európai nagyhatalmat érintő és érdeklő kérdésekről. A tárgyalások középpontjában — mint a nyilatkozatból kiderül — az európai biztonság ügye és a német kérdés, a nemzetközi politikai élet nagy problémái, a vietnami kérdés, valamint a szovjet-francia viszony kérdései állottak. A szovjet és a francia ve-

zetők tárgyalásainak szívéllyel légkörét De Gaulle külön hangsúlyozta a moszkvai televízióban elmondott beszédében, s ez csengett ki a francia elnök tiszteletére adott fogadáson is a Kremben, amelyen Koszigin és De Gaulle mondott pohárköszöntőt.

A francia lapok De Gaulle és a szovjet vezetők utolsó moszkvai megbeszéléseit kommentáló cikkekben hangsúlyozzák, hogy a tárgyalásokon megmutatkozott véleménykülönbségek ellenére is De Gaulle látogatása pozitív eredménnyel járt. A francia látogatás megállapodások politikai jelentősége — írja például a Paris-Jour — messze meghaladja azt, amit az egyezmények szövege konkrétan rögzít. A francia lap tudósítója rámutat, a világot megosztó, sokszor tragikus nehézségek közepette a Szovjetunió és Franciaország együttműködése a béke fontos tényezője. Az Humanité kiemeli, hogy az európai kérdések békés rendezésében a Szovjetunió és Franciaországra különösen fontos szerep vár. A francia-szovjet barátság felújítása éppen ezért öröndetes esemény.

után érkezett meg De Gaulle elnök Szovjetuniót járó körútja végső, és egyik legfontosabb állomására: Volgográdba.

De Gaulle elnök a szovjet főváros után első ízben jelent meg tábornoki egyenruhában a fogadáson, a hős várost, a második világháború legnagyobb katonáit és utódait köszönteni. Megemlékezett róla, hogy itt is másodsorú jár, mint Moszkvában, hiszen 1944-ben, két esztendővel a felejthetetlen győztes útközét után már felkereste az egykori csatateret. Most — mint kiemelte — nemcsak Sztalinigrád hőseire jött, hanem Volgográd építőihez is. Akkor a romokat, a pusztítást látta, most a feléledt reménynek lesz tanúja. Az hozta őt ide másodsorra, hogy most szovjet emberek és franciák az első sorban meneteljenek együtt a békéért.

Tízezer kilométeres körút a Szovjetunióban

Novosibirszk volt De Gaulle elnök tízezer kilométeres szovjetunióbeli körútnak első állomása. Szibériában kellemes idő és rendkívül barátságos fogadtatás várta a magas rangú vendéget. A modern repülőteremtől messze van a város, Novosibirszk. Az út mentén több kilométer hosszan ünneplő, éljenző szibériaiak tömege sorakozott fel. Nyitltszívű, őszinte emberek, akik a második világháborús együttes harc emlékeként úgy köszöntötték De Gaulle-t, mint a baráti Franciaország vezetőjét.

garin és Valentyin Tyereskova fogadta. A francia elnök itt a Szovjetunió világűrkutató tudományos tevékenységével ismerkedett. Jelen volt a Koszmosz-122 mesterséges hold fellövésénél. A legmagasabb rangú nyugati államférfiak közül De Gaulle az első, aki ilyen látogatáson részt vehetett.

Bajkonurból Koszigin kíséerte el De Gaulle elnököt Leningrádba, a minden korábbt felülmúló fogadtatás színhelyére.

cia elnök először Demján Korotcsenkót, az Ukrán Legfelsőbb Tanács Elnökségének elnökét kereste fel hivatalában. A zárkórú beszélgetést követően Kijev központjában, az Örök dicsőség parkjában megkoszorúzták az Ukrajna szabadságáért elesett hősök emlékművét.

Egynapos kijeji program

(Folytatás a 2. oldalon.)

Világszerte hevesen tiltakoznak az újabb amerikai háborús lépések ellen

A szovjet kormány nyilatkozata elítéli az agresszorokat, teljes támogatásáról biztosítja a VDK-t

Megdöbbenést, felháborodást keltett a hír világszerte: az amerikai légierő egységei olyan térséget támadtak, ahová eddig nem hullottak még amerikai bombák. A Hanoi és Haiphong elővárosai ellen intézett támadásoknak egyébként több polgári áldozatuk is van, amerikai légierő ismételtent terrortámadásokat intézett Hanoi környéke ellen: a fővárosban, ahol ismét hallatszott a bombák robbanása, négy ízben volt légiriadó.

Hanoi-ból keltezett VNA-jelentés arról számol be, hogy a Hanoi környéke ellen intézett légítámadás során

amerikai imperialisták vietnami háborúja ellen.

MOSZKVA

A szovjet kormány nyilatkozatot adott ki az amerikai terrortámadással kapcsolatban. A nyilatkozat megállapítja:

Hanoi és Haiphong kerületének bombázása különösen súlyos lépés.

Azt mutatja ez a bombázás, hogy az Egyesült Államok kormányja a Vietnami Demokratikus Köztársaság és az egész vietnami nép ellen folytatott szegyenletes háború továbbib kiterjesztésének útjára lépett. Vannak olyan jelentések, hogy Washingtonban barbár tervek készültek az észak-vietnami duzzasztógáták lerombolására, ami veszélybe sodorhatja százezrek életét, megfoszthatja őket táplálékuktól és hajlékuktól.

Ezek a bűntettek — amelyeket az Egyesült Államok kormányának közvetlen utasítására hajtottak végre — világszerte mélyes felháborodást keltettek. A szovjet nép, a világ bekeszerető népei megbélyegzik az Egyesült Államok agresszív köreit a vietnami nép ellen elkövetett rémtetteikért.

Az amerikai nép fiatal amerikaiak ezreinek életével fizet az Egyesült Államok kormányköreinek bűnös vietnami politikájáért. A Vietnam elleni agresszív háború folytatása és kiterjesztése csak újabb, semmivel sem indokolható embervesztéseket okoz az amerikai népeknek.

A háború semmiféle kiterjesztése nem kényesítheti térdre a vietnami népet, nem bírhatja rá arra, hogy lemondjon szuverén jogáról, arról, hogy saját maga döntsön soráról. A vietnami probléma megoldását csak a Vietnami Demokratikus Köztársaság kormányja és a Dél-vietnami Nemzeti Felszabadítási Front által javasolt programok alapján lehet megoldani.

A Szovjetunió mindenfajta

segítséget — politikai, gazdasági segítséget és védelmi eszközök szállításával nyújtott segítséget — megad a Vietnami Demokratikus Köztársaságnak, az imperialista támadás ellen vívott harcához. A szovjet nép támogatja és támogatni fogja Dél-Vietnam népének a nemzeti függetlenségért, a demokráciáért, a békéért és az ország egyesítéséért vívott szabadságharcát. Ez a támogatás olyan méretű lesz, amilyenre csak szükség van.

A Hanoi és Haiphong térsége ellen intézett bűnös bombatámadások azt tanúsítják, hogy

az Egyesült Államok még jobban kiterjeszti rablóháborúját a vietnami nép ellen, még jobban kielezi a helyzetet Vietnam térségében és nemzetközi méretekben egyaránt.

Egyetlen állam sem nézheti ezt közömbösen, bármilyen távol legyen is Vietnamtól, egyetlen kormány sem lehet közömbös, ha nem csupán látásra, hanem valóban is szívében viseli a béke sorsát.

jesztése miatt, amely mind súlyosabb veszélyt jelent a világ békéjére.

A távolabbi külvárosokból különböző kerületekből gyalog érkező tiltató tömeg „Véget vetni a terrortámadásoknak!”, „Amerikaiak, takarodjatok haza!”, „Gyilkos Johnson!” jelszavakat kiáltva vonult fel a többszörös rendőrkordonnal védett amerikai nagykövetség elé.

LONDON

40 perces vihar volt a brit parlamentben:

száz munkáspárti és liberális képviselő követelte, az jövő héten tartásának külpolitikai vitát,

mert a vietnami háború minden eddiginél veszedelmesebb fordulatot vett. A ház elnöke azonban makacsul ellenállt és kijelentette, hogy csak Wilson amerikai útja előtt esedékes a külpolitikai vita. Végül Heath, a konzervatív ellenzék vezetője kérte, hogy külön pártközi megbeszélésen tisztázzák a vita időpontját, és ezt a munkáspárti házelnök elfogadta.

Wilson miniszterelnök el akarja kerülni a vitát, mert pártjában még soha olyan elkeseredett ellenzéssel, vádaskodással nem találkozott politikájával szemben, mint most. Miután a tengerésztrájkkal kapcsolatos magatartásával felingerelte a munkáspárti baloldalt egy részét, pártjának képviselői most még nagyobb számban fordultak szembe vele, mert kiderült, hogy napokkal előbb tudott a Hanoi és Haiphong ellen vérehozott támadásról, de titokban tartotta. Ezt több képviselő cinikosságnak minősíti.

DELHI

Indira Gandhi indiai miniszterelnök aggodalmát nyilvánította Hanoi és Haiphong bombázása miatt. Kijelentette, hogy a hadművelet kiterjesztése nagy veszélyt rejt magában.

— Többször is felleptünk Észak-Vietnam bombázása ellen — mondotta —, reméljük, hogy haladéktalanul beszüntetik ezeket a bombázásokat. Abban is reménykedünk, hogy a vietnami háború hamarosan véget ér, és Vietnam népe lehetőséget kap, hogy külső beavatkozás nélkül maga döntson jövőjéről.

PÁRIZS

A francia békemozgalom, a Francia Kommunista Párt és az egyetemisták szövetségének felhívására a párizsiak ezrei érkeztek a Concorde térre, az amerikai nagykövetség elé. Hogy kifejezzék mélyes haragjukat az amerikai terrortámadások újabb kiter-



Volgográd: Charles de Gaulle elnök (jobbról) N. Voronov marsall magyarázatát figyeli a Mamajev Kurgánon tett látogatásakor

